После гастролей театра В духе добрых

реалистических традиций

Побывавший в гостях обывавший в гостях у мосиви-Праматический театр Северного флота показал столичному зри-телю лучшие свои спектакли. Среди бережно сохраняют **MARKET** 24 10. 410 ся годы и составляют золотой ре-пертуарный фонд театра, и та, что осуществлены в самое последнее эремя и выражают сегодняшние думы, испания и устрамления коллантива. Здесь и драматический расская о геромческия подвигах красморянов в годы граждан NEW ской войны ской войны — «Оптимистическая трагадия» Вс. Вишивескога, и спактакли о суровых буднях войны Отачественной — «Люди, которых я видел» С. Смирнова и «Барабанщиная А. Салынского, и произведения. рисующие наш сегодняшний день,-«Якорная площадь» И. Штока и «Иркутская история» А. Арбузова.

Не исключено, что кое-кто упре Не исилючено, что ное не при-нет театр, что вот, мол, он не при-вез в столицу инчего «своего», не сательских имен, ни новых драмати 410 ческих произведений. ma. рек вполне справедливый, но толь ко при том условни, всли театр рас полегает реальным возможностя совершить подобные соткрытия». Привезти же в столицу, равно как и показать своему постоянному зрителю, тоть плохоньков, художестэто не будет открытием, право же, и это не заслуга серьезного, едумвым предстал перед нами тватр Се-верного флота. Вот почему рапер-туар его заслуживает в гораздо

34 **ИСКИЮЧЕНИЕМ** постановки поизванные в Москве спектак атра И. Шойхетом. И все пять слектаклей поставлены в духе самых добрых реалистических традиций. традиций.

Конечно, зеяние моды дает се-бя знать и здесь. И в «Берабанщитеатр провцирует на н надисони силуэты тех людей, которые явля-ются Ниле Снижко в ее думах н воспоминаниях, и в финале с такля бойцы обнажают головы Hill над еще трепетным телом Ниль нед ве навечно изваянным надгро-бием. И в «Якорной площади» тебием. И в «Якорион погибшего атр для изобрежения погибшего Велерина использует тек называесилуэты на киноэкране случае — сылуэты на киноэкране, пожалуй, и не отнесешь к дани мо-де (нет. театром найден прием, ор-ганичный всей природе спентакля), то в двух другит случаях мы встречаемся действительно с данью мо-де, и это отнюдь не украшает спек-

Ho BOT O YEM HOUSE не сказать но вот о чем нельзя не скалать самых добрых слов. Работая над «Иркутской историей», театр не тольно сумел органично, естественно вилючить дор в ход жизни дайствия герова спентакля, но и путем осторожных, незаметных вый взгляд усекновений текста до-бился того, что и сопроводительные хора и самокомментари реглями зручать немерочето и персов стави звучать немерочето и немавязимаю. Хочется только повка-лять участникам хора большей глу-бины филосефских раздумий, боль-шей вмутренией сосредоточенности.

Обогащение и расширение изобразительных средств театра — про-цесс живой, естественный, плодо-творный. Но только в том случае, осли на ущемляется и не убивается в театре главное — душевное по-трясение. Ради этого потрясения ветрисомма. гады этого потрасаныя вена сущаствуат театр. Его в состояни дать лишь актер, мепосредственно воздействующий на зригала сосцены. Свет, музыка, шумы, декореции — все это помощники акте-Необходимые. полезные, только помощинки,

Рамиссеры театра Саверного флочутки к авторской ниднандуал ности, и художественному своеобразию пьес, воплощаемых сцаме. Пьесу Вишневского HARM HA рают в одном илюче, в одной манаре, пьесу Смирнова — в ином ной манере, пьесу Арбузо 10 8 на — сонсем ниаче, нежели пьесы Вишнееского и Смирнова, и т. д. Но во всех пяти пактания щее место, решеющая роль принад-лежет эктеру. Это не значит, что все витерские работы здесь одинакоее удачны и одинакове эпечатля-ющи. Но это сендетельствует о том, что ременссура верно и глубоко поатра, «сенрат» его эмоциенального воздействия на эрителя, и это дало и радость встретиться с рядом интересныя, своеоб-размым и вряня художонию сцены, познакомиться со многими жизнен-но достоверными и художественно убедительными сценическими обра-

Мы познакомились с обаятельной, живущей богатой внутренией жиз-нью и предельно сдержанной во внешнем прозелении своих чувств Нилой Синжко — В. Ячменевой, с подлинно человечной и По-материимудрой Марией Игнатьевой -

большей стелени слов одобрения, Г. Юмашевой («Барабанщица»).
чем слов упрека. познакомились с очень скоесораз-ной, взбелмошной и наугомомияй, душеемо щеарой и отзыкчивой Ве-лей — В. бояринцевой («Иркутская историяя). Мы познакомились с му-жественией и сердечной Анной Пет-ровной — Е. Сергеевой («Якориая плошаль»).

Познакомились со многими инте-ресными актерами, со многими та-лантлико раскрытыми образами. Всех даже не упомянешь, не перечислишь. Но на некоторых ведущих мастерах этого театра, явивших нам разнообразия воплощенных ими человеческих характеров, схожих один с дриги другим, зочется остановиться особо.

В четырех спектаклях эрителю до Найчуком. велось встретиться с А. На Страстиый и порывистый, нщущий правду и так неуе кующий по ней, на наших мужающий духовно Алексей по ней, на наших глазах мужающий духовно аленами»). Лихой мистическая трагадия»). Лихой отчаянный, не сгибающийся на парад беперед трудностью, ни перед бе-дой, характер поистине герои-ческий — напитам Громов («Люни перед ди, которых я виделя). Человен, нелегним путем обретающий право незываться этим гордым словом мазываться этим годдым словом Человен, ломающий себя, го своему становящийся на горяю, Внетор Бойцов (вИрмутская не прияз). Седржанный и волевой, ловечный и все понимающий в мунист, политработник, партизак Митрофанов («Барабанщица»)... Да, энекомство с таким актером радостзначеметво с таким актиром радост-но! Хочется только

А. Найчуку еще бельшеге премин-новения в самые гаубины человече-смих зарактиров, в скрытые метины поведения, поступкое воплощаемых им людей, откако то какого бы то им было подчинения художествемных образов своей собственной ности, своим пусть даже превосход-ным актерсиим данным.

Разнообразна челове воина зан итеров явия и С. Простянов «« BOGBINSO ливый, лицемерный и щий, наглый и трус юродствую ция, наглый и трусливый («Оптимистическая трагалия ный и постическая трагалия Вошан трагедия»), усстинистическая тратедия»), ум-ный и воловой враг — фашистский генерал Крафт («Люди, которых я андел»). И не тольно Простяков, не А. Фролов, воплотивший такие не свожне мемду собой образы, нек старый сапар («Люди, которых я ви-дел») и коммунист-политработния стерыя селер (слюди, которых в вадел) и номмунист-полиработими капитам Бомдарь (слюдия площадь»); Г. Градое — Вайнонам в «Остимистической трагодии» и Крупим а спектание «Люди, которых в амдел»; К. Ликатов, М. Нечеве, В. Затепинина, Н. Новиков и мифгие другие...

тольно честь (оне заслужене), и тольно экзамен (он выдержан ус пешмо!), это и зарядка на буду щее... Что же пожелять театру, промиашему уже или еще только четверть зека! Постоянной верности добрым реалистическим тради-цивы руссиого советского тевтра, сманых творческих поисков, не имеобщего с ветери озвин кише быстропреходящей моды, еще большей глубины и еще большей худо-жиственной силы в раскрытии современности и образа современника. И нет сомнений в том, что новая острача москвичей с театром Северного флота произойнат ого флота произойдет отнюдь не связи с его пятидесятилетием, а намного-намного раньше.

Юр. ЗУБКОВ.